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Lundi : second degré

a) Résoudre (5 + i)z2 + 4z + 1 = 0
b) Trouver a et b tq a+ b = 5 et ab = 2

a) ∆ = −4(1 + i) = −4
√

2eiπ4 donc on prend δ = i2
√√

2eiπ8 et les
solutions de l’équation sont :

−4 + δ

2(5 + i)
et

−4 − δ

2(5 + i)

b) a et b sont les racines de

P = (X − a)(X − b) = X 2 − (a+ b)X + ab = X 2 = X 2 − 5X + 2

On en déduit que {a; b} =

{
5 ±

√
17

2

}
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Mercredi : interro de cours
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Jeudi : back to trigo !

a) Factoriser sin(3x)− sin(5x).
b) Linéariser cos3(2x) cos(3x).

a) sin(3x)− sin(5x) = Im(e4ix−ix − e4ix+ix) = Im(−2i sin(x)e4ix)
= −2 sin(x) cos(4x)

b) cos3(2x) cos(3x) =
(

ei2x + e−i2x

2

)3 ei3x + e−i3x

2

= 1
16(e

i6x + 3ei2x + 3e−i2x + e−i6x)(ei3x + e−i3x)

= 1
16(2 cos(9x) + 2 cos(3x) + 6 cos(5x) + 6 cos(x))

= 1
8(cos(9x) + cos(3x) + 3 cos(5x) + 3 cos(x))

Qu’a-t-on oublié ?
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Vendredi : back to trigo, again !

Ecrire sous la forme d’une seule fonction trigo 3 cos(2x)− 5 sin(2x).

Il faut faire apparaître une formule cos(a) cos(b)± sin(a) sin(b).

32 + 52 = 34 donc
(

3√
34

)2
+
(

5√
34

)2
= 1

Il existe θ tel que cos(θ) = 3√
34

et sin(θ) = 5√
34

3 cos(2x)− 5 sin(2x) =
√

34(cos(θ) cos(2x)− sin(θ) sin(2x))

=
√

34 cos(2x + θ).

Une valeur possible pour θ ?
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